



УСТЬ-ИЛИМСК

официальный

НОВОСТИ И КОММЕНТАРИИ ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

Газета для официального опубликования муниципальных правовых актов и информирования населения города Усть-Илимска

№ 32 (66)
2 сентября 2015 года

Долгожданное открытие

Седьмого сентября количество детских дошкольных учреждений в Усть-Илимске увеличится сразу на два: Роспотребнадзор дал добро на открытие после капитального ремонта детского сада «Эврика», расположенного рядом с 14 школой, и ввод в эксплуатацию нового и пока безымянного детсада в 9 микрорайоне, построенного по программе переселения из зоны затопления БоГЭС. На этой неделе «последний экзамен» перед запуском предстоит сдать «Морячку».

События этого города ждал с нетерпением: открытие новых садов, как планируется, решит проблему очередей в детсады. На сегодня местами в дошкольные учреждения обеспечены все дети от 3 лет и старше, а места для самых маленьких не хватало. Их-то и примут новые сады. «Эврика» рассчитана на 120 ребятишек, детский сад 9 микрорайона – на 110 малышей и 230 готовых принять «Морячок». Его от торжественного момента отделяет последний рубеж – проверка на соответствие всем правилам и нормам.

Работа в новых детских садах кипела до последнего



момента. Будущие воспитатели, няни и родители помогали убирать строительный мусор, развешивали шторы, расставляли игрушки и даже садили цветы. «Эврика» благодаря стараниям коллектива встретит 7 сентября своих новосёлов цветущей.

– По закону мы не могли, пока не сдали учреждения комиссии, принимать людей на работу, – отмечает начальник управления образования Любовь Пронина.

Люди работали на своих

местах, а в выходные приходили в новые детсады и делали все, что было необходимо. Сдавались сады не просто. Устранивая ошибки, приходилось по многу раз что-то переделывать и всякий раз заново отмывать, приводить в порядок, расставлять мебель... То, что сделали коллективы – настоящий трудовой подвиг, и я благодарна педагогам за такое отношение к делу.

В детских садах уже прошли предварительные роди-

тельские собрания. Все хлопоты и волнения позади. В учреждения завезены продукты и даже пресловутая красная ленточка перерезана: торжественные открытия прошли на этой неделе, чтобы в понедельник ничто не отвлекало малышей и педагогов от главного занятия. Как-никак им предстоит вдохнуть жизнь в прекрасный, новый, но пока не обжитый дом.

Елена ЖАРИКОВА

Эффект неожиданности

Принято считать, что красивое и удобное казённое здание формирует положительный имидж того учреждения, которое в нём базируется. По идеи, это забота, прежде всего, о посетителях. Однако в нашем городе перспектива скорой постройки здания Пенсионного фонда обернулась скандалом. Публичные слушания, на которых стоило обсудить проект здания, прошли шумно, а общественность взмолнилась настолько, что Усть-Илимское отделение Пенсионного фонда вынуждено было созвать пресс-конференцию и разъяснить ситуацию.

Сейчас на обслуживании отделения фонда находится порядка 37 тысяч жителей города и района, около 9 из них – люди с ограниченными возможностями. При этом отделение, что называется, распределено по территории: частично оно находится на улице Героев Труда, частично – на проспекте Дружбы Народов. И, само собой, в этом виде оставаться не может: нерационально, неудобно ни для работы самого фонда, ни для его клиентов. Изначально такая разорванность рассматривалась как временное явление, ввиду отсутствия подходящего здания. Однако нет ничего более постоянного, чем временное явление: только в быт-

ность действующего начальника отделения история длится 13 лет, с 2002 года. С поисками готового здания так и не сложилось, поэтому решено было приобрести участок для строительства. Найти участок тоже оказалось непросто: где-то не было возможности подключения к инженерным сетям, где-то подвела транспортная развязка. Таким образом, в 2006 году выборпал на небольшой (50 на 50 метров) участок зелёной зоны по улице Белградской, это между 6 и 10 микрорайонами. Кстати, в собственности муниципалитета он никогда не был – разграничения не было. Вскоре с соблюдением всех формальностей он был сначала передан в бессрочное пользование ПФ, затем оформлен в федеральную собственность. Его местоположение считается удобным: остановки общественного транспорта – в шаговой доступности, люди смогут без пересадок добираться до нового здания из любой точки города, из посёлка Железнодорожный. Вскоре после приобретения участка началась подготовка к застройке. И, собственно, нынешние публичные слушания Пенсионный фонд решил провести по одной-единственной причине – для процедуры импортозамещения нужно былонести изменения в проект здания. Его утверждят в 2016 году, а строительство дол-

жно начаться в 2017 году. Также Сергей Маловинский рассказал, что, по его информации, лесок не пользуется особой популярностью среди жителей города, за исключением социально неблагополучных граждан и лиц без определённого места жительства.

Это, как говорится, одно видение ситуации. У горожан иной взгляд: некоторые настроены против строительства здания фонда. Как уже было сказано, участок находится в федеральной собственности, а строительство здания, по сути, дело решённое, и решённое давно. Но для многих жителей города информация об этом стала большим сюрпризом: когда участок отводили и передавали, данное событие прошло незаметно, без особой шумихи, и большого внимания не привлекло. Спросить мнение населения не то чтобы забыли – в уставе города на тот момент не была прописана такая процедура как публичные слушания. Земельное и градостроительное законодательство их не предусматривало. Конечно, информация о передаче участка закрытой не являлась, её можно запросить в городской администрации. Но многим ли из нас придёт в голову без повода интересоваться, кому принадлежит тот или иной клочок земли? На сайте Пенсионного фонда никаких

Правительство на выезде

Седьмого сентября в Усть-Илимске должно пройти выездное заседание правительства Иркутской области.

Приблизительный перечень тем, которые планируется рассмотреть, обозначен и касается всех сфер жизни города. Это участие в госпрограммах по строительству жилья и развития дорожного хозяйства, потребность в капитальных ремонтах учреждений культуры и дополнительного образования, проблемы, которые грозят школам, детсадам, музеям, спортивным сооружениям и прочим муниципальным и бюджетным учреждениям в связи с отменой льготы по налогу на имущество.

Также муниципальные власти намерены обсудить с членами правительства возможность укладки искусственного футбольного поля на стадионе «Юбилейный» и ремонта бассейна в школе № 15. Бассейн есть в проекте, но из-за технологических просчётов при строительстве школы в работу запущен не был. Между тем область в последнее время уделяет большое внимание строительству и ремонту спортивных сооружений, возможно, город мог бы попасть в какую-то областную программу и получить ещё один школьный бассейн. Насущных потребностей и тем много, главное теперь – оказаться услышанными.

Елена ЖАРИКОВА

Созвонимся

Изменились номера набора экстренных служб для различных операторов мобильной связи.

Пожарную охрану можно вызвать по номеру 001 для абонентов Билайн, по номеру 010 для МТС и Мегафон, по номеру 101 для ТЕЛЕ2. Номер телефона полиции – 002 для Билайн, 020 для МТС и Мегафон, 102 для ТЕЛЕ2. Вызов скорой помощи – 003 для Билайн, 030 для МТС и Мегафон, 103 для ТЕЛЕ2. Служба газа – 004 для Билайн, 040 для МТС и Мегафон, 104 для ТЕЛЕ2. Также для всех абонентов сотовой связи действует круглосуточный телефон единой диспетчерской службы – 112.

По информации МКУ
«ЕДДС города Усть-Илимска»

Всех проконсультируют

Министерство юстиции Российской Федерации по Иркутской области 11 сентября 2015 г. с 12 до 16 часов организует оказание бесплатной юридической помощи жителям Усть-Илимска и Усть-Илимского района.

По правовым вопросам консультировать граждан будут специалисты управления федеральной службы судебных приставов, Пенсионного фонда, службы ЗАГС, государственного юридического бюро, нотариусы, адвокаты.

Место проведения консультаций – администрация города Усть-Илимска, кабинет № 100. Дополнительную информацию можно получить в управлении министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области по телефону 8(3952) 792-449.

данных об этом не было, СМИ тоже обошли эту тему стороной. Стоял себе участок леса, никого не трогал, был не очень чистый и не очень ухоженный. Время от времени ему перепадала генеральная уборка, например, ежегодный майский субботник. И если бы не этот факт, вполне возможно, что участок сегодня представлял бы одну большую груду мусора. В общем, худо-бедно, но стоял лесок много лет, и вдруг в одночасье люди узнали, что посреди него будет казённое здание. Да, всё законно, но за счёт эффекта неожиданности не очень приятно.

В Пенсионном фонде дали понять, что имеют представление о настроениях граждан, но отказаться от застройки не видят возможности: в разработку проекта вложены большие деньги, свыше трёх с половиной миллионов рублей. Эти средства – федеральные, и если они вылетят в трубу, Усть-Илимскому отделению, вероятно, не легко будет объяснить вышестоящему руководству, почему так произошло. Кроме того, Сергей Маловинский отметил, что даже если найдется другой подходящий участок, ситуация рискует повториться бесконечное количество раз: и на новом месте могут найтись недовольные.

Елена РАЗУВАЕВА

Геракла б в помощь

Чтобы очистить город от всех свалок хлама и мусора, что опоясали город, впору звать Геракла, а авгиевых конюшней нам хватает. Официально в городе зафиксировано 16 несанкционированных свалок. За счет бюджетных средств в этом году решено покончить с тремя самыми «злостными»: в районе гаражного кооператива «Жарок», на одном из участков бывшего бетонного завода и на бывших очистных сооружениях ливневой канализации, что находятся недалеко от дачного кооператива «Фиалка».

Геракл справился с непосильной работой всего за один день, запустив в конюшни и на скотный двор речной поток. Вода вынесла все, что копилось – многие-многие годы. Нам придётся справляться без помощи стихии. Конкурс на проведение работ выиграл ИП Блинников. Большую уборку предприятие начало с расчистки бывших очистных. Работы там уже выпол-

нены: с площади в 0,8 гектара вывезено 328 с лишним тонн мусора. Второй в очереди стоит свалка в районе гаражного кооператива «Жарок». Там зона уборки немного больше - 1 гектар, а объём мусора по предварительным оценкам составляет 382 тонны. Самые объёмные работы предстоят на территории бетонного завода, где на 0,7 га сосредоточено 870 тонн хлама.

Чья-то нечистоплотность и жадность (рождаются незаконные свалки не оттого, что мусор некуда вывозить, а потому, что кто-то, желая сэкономить, везёт его не на полигон, а в ближайший лесок) обходятся городу, а значит, и каждому его жителю очень дорого. На ликвидацию трех несанкционированных свалок будет затрачено 1,5 миллиона рублей. И очень важно, чтобы предпринятые действия не оказались бесполезными. А это возможно только при одном условии – не мусори сам и не позволяй другому.

Елена ЖАРИКОВА

Удивляли и делились



Познакомиться с результатом творчества талантливого человека всегда интересно. А если можно не только оценить экспонаты, но и пообщаться с их автором, узнать секреты его мастерства – это вдвойне хорошо. 27 августа в Картинной галерее прошёл мастер-класс фотохудожников международного класса, а 28 – открылась выставка их работ.

Мастер Юрий Гладкий – наш земляк, много лет прожил в Усть-Илимске, а двадцать лет назад переехал в Крым. Его работы популярны и в России, и за рубежом, а сам он состоит в Союзе фотоjournalistов Европы и России, объездил полмира, но не потерял связи со старыми товарищами. Вот и сейчас приехал в Сибирь в творческую экспедицию по приглашению своего друга Петра Чихирькова. С собой взял двух единомышленников и последователей – фотохудожников из Сербии. Работы одного из них, Ранко Джурковича, также были представлены вниманию публики.

Мэтры встретили гостей в выставочном зале, где полным ходом шла подготовка к выставке, трудились оформители. Повлиял этот факт или

нет, но с первых минут атмосфера создалась непринужденная. Смею предположить, что каждый художник (и фотограф в том числе) – немного гид и немного переводчик. Ему необходимо не просто разглядеть что-то необычное, но и показать это так, чтобы другие поняли и оценили. И этими своими умениями авторы выставки охотно делились: давали советы, рассказывали о тонкостях своего творчества, с большим участием и теплотой общались с устьилицами, отвечали на вопросы. А вопросов было немало – и об особенностях работы в графических редакторах, и о том, как поймать удачный кадр, с какими снимками лучше участвовать в конкурсах и фестивалях, какую марку фотоаппарата стоит предпочесть. Да что там, многие просто показывали мастеру какой-нибудь из особо впечатливших снимков и прямо спрашивали: «Как вы это сделали?» Профессиональные диспуты, занимательные истории, обмен мнениями и эмоциями наверняка запомнятся посетителям выставки и станут источником вдохновения для создания собственных неповторимых фотокартин.

Елена РАЗУВАЕВА

Диагноз на молекулярном уровне

Лаборатория полимеразной цепной реакции запущена в работу. Красную ленточку и.о. главы администрации города Людмила Бажанова и заведующая поликлиникой № 1 Лариса Горбоевская перерезали 19 августа. И это не единственное приобретение городской медицины: в офтальмологическом отделении городской больницы осваивают хирургическую установку «Инфинити», которая позволяет проводить операции по удалению катаракты на самом современном уровне. А детская поликлиника в этом году получит офтальмологический кабинет, благодаря чему можно будет выявлять и лечить многие глазные недуги на самом раннем этапе.

Первые операции по удалению катаракты на новом оборудовании врач-офтальмолог Татьяна Размыслович начала делать сразу после того, как прошла стажировка в Москве. Пока они носят штучный характер по той простой причине, что «Инфинити» необходимо поставить на «довольствие». Операции проводятся бесплатно, по системе ОМС и через неё же должно идти снабжение комплектующими и расходными материалами. Как только будет решён вопрос с закупками, дело поставят на поток. Ежегодно в Усть-Илимске планируется выполнять до 700 операций. Соответственно горожане смогут получать медицинскую помощь дома, без выезда в другие города. Причём помочь современную, технологичную, ранее доступную только в специализированных кли-

никах. Прибор позволяет проводить замену помутневшего хрусталика с минимальным разрезом, в щадящем режиме. Операция длится всего 10 – 15 минут, пациент в это время находится в сознании, под местным обезболиванием.

Новые технологии пришли в город за счет внебюджетных средств. Несмотря на явные преимущества лазерной установки в ближайшей перспективе город не получил бы такое оборудование по линии министерства здравоохранения. Сегодня на повестке дня стоят куда более прозаичные потребности, например, замена устаревших аппаратов искусственной вентиляции лёгких, без которых невозможна работа реанимации, приобретение операционных столов и т.д. Шаг вперёд в офтальмологии усть-илимская медицина смогла сделать при поддержке городских властей и фонда «Илим-Гарант», который профинансировал приобретение аппарата. Он же является соавтором открытия молекулярной лаборатории на базе левобережной поликлиники.

Новая лаборатория позволит проводить более точные исследования по различным наследственным и вирусным заболеваниям. Диагностика – это краеугольный камень медицины. Сегодня горожане не зачастую вынуждены обращаться в областной диагностический центр, искать помощи у диагностов Иркутска, Красноярска, Новосибирска как раз потому, что наши больницы и поликлиники технически ограничены в своих возможностях. Старые методы исследований никто не отменял, но они не

всегда помогают «докопаться» до истины. Разбор анализа на молекулярном уровне позволяет больше увидеть и, соответственно, точнее поставить диагноз.

Возможности лаборатории полимеразной цепной реакции широки, вплоть до выявления дефектных генов, определяющих наследственную предрасположенность к заболеваниям. Но основной её «хлеб» – это ранняя диагностика различных инфекционных заболеваний: вирусных гепатитов, клещевого энцефалита, туберкулеза, заболеваний, передающихся половым путём. На сегодня практически не существует инфекционного возбудителя, которого нельзя было бы выделить с помощью метода цепной реакции.

Запуску в работу новой лаборатории предшествовала большая подготовительная работа. Метод активно используется во всем мире и считается одним из самых высокоточных, но получить эту точность можно только при соблюдении ряда технических условий. На сегодня всё соблюдено и запущено в работу. В свое время биохимик Кэрри Мюллис за открытие нового метода исследования был удостоен Нобелевской премии, предложенный им принцип называют самым значительным достижением в лабораторной диагностике за последние десятилетия, и все это теперь есть в Усть-Илимске. А на днях пресс-служба правительства области сообщила, что до конца текущего года Усть-Илимская городская больница получит новый компьютерный томограф.

Елена ЖАРИКОВА

Общими силами

Акция «Скоро в школу», которая стартовала несколько лет назад, объединила огромное количество людей. В этом году активное участие в ней приняли работники администрации города, всех департаментов, управлений образования, культуры, спорта и молодёжной политики, депутаты, сотрудники полиции, специалисты отдела опеки и попечительства, комплексного центра помощи семье и детям, дома-интерната для престарелых, социально активные предприниматели.

Специалисты управления социальной защиты населения составили список семей, которые нуждаются в помощи. Причем, выбирали преимущественно семьи хорошие, но, как принято говорить, попавшие в трудную жизненную ситуацию. А дальше – предложили поучаствовать в акции потенциальным помощникам. Работники мэрии взялись собрать в школу 21 ребёнка, депутаты выбрали семьи, которым они решили помочь, так же поступили и остальные участники акции. Действие



вовало адресно: каждый обзвонил свои семьи, чтобы выяснить, что кому нужно. В итоге, сообщающие участники акции помогли сбратиться в школу детям из 75 семей.

Своих школьников работники администрации поздравили с нача-

лом нового учебного года и передали необходимые школьные принадлежности 28 августа. Ребята пообещали учиться хорошо, а «опекуны» и помощники – следить за их успехами.

Елена ЖАРИКОВА

В ТЕМУ: Вчера прошёл День знаний, с которого в учебных заведениях традиционно начинается образовательный процесс. И хотя старт школьных будней – серьёзное событие в жизни каждого ученика, особенно волонтёрским и торжественным он становится для тех, кто впервые переступает школьный порог, и тех, кому совсем немного времени осталось до итоговых выпускных экзаменов и начала новой, взрослой жизни.

В этом году городские школы приняли 1081 «новобранца», сформирован 41 первый класс, и это значительно больше, чем в прошлом году с его показателем в 1029 детей и 39 классов. Больше всего первоклассников в школе №8 – там постигать науки начнут

130 детей, для которых сформировано пять первых классов. Немного уступают школы № 9 и 11, там по четырем первым класса и по 110 и 113 учеников соответственно. В левобережье лидером является школа №5, где в трёх первых классах приступили к обучению 86 ребятишек. В соответствии с новыми стандартами, в классах может быть до 30 учеников, и в отдельных классах действительно занимается более 25 детей. Вставать школьникам придётся рано, поскольку все усть-илимские школы в этом году будут работать в одну смену – первую. Впрочем, привычка соблюдать режим у детей вырабатывается ещё с детского сада, местами в которых у нас обеспечены все дети от трёх до семи лет.

Елена РАЗУВАЕВА

Восстановить или прекратить



Представители Народного фронта и руководство Рослесхоза пригрозили лесозаготовителям приостановить на 3 месяца пользование лесами, если не будет восстановлен баланс между сплошными рубками и лесовосстановлением.

Грозное предупреждение прозвучало на совещании по лесовоспроизведению. Иркутская область входит, по словам заместителя Рослесхоза Николая Кротова, в список регионов, где такие меры могут быть приняты.

В пользовании Усть-Илимского района находится около 3 миллионов гектаров леса, под лесозаготовки ежегодно отводится порядка 14 тысяч гектаров. Столько же должно восстанавливаться. В нашем регионе основным видом лесовоспроизводства

является содействие естественному восстановлению. За счёт него восполняется 80 – 85 процентов площадей, выделенных под заготовку древесины. Как отмечают специалисты, после вырубки лес активно зарастает сам, надо лишь посодействовать этому процессу - подготовить почву под лесные культуры, проще говоря, провести вспашку земли и проконтролировать, чтобы лиственные культуры не забили хвойные. С последним как раз и бывают сложности. Лиственные леса растут быстрее и за счёт этого вытесняют хвойный подрост. По современным же нормам на единицу измерения должно приходиться 50 процентов хвойных пород, а в идеале восстанавливаемый участок должен зарастать не любыми хвойными, а преимущественно соснами. Луч-

Елена ЖАРИКОВА

ший вариант – это когда 5 из 10 деревьев на контролльном участке - сосны. Этого государство требует от лесничеств, а лесничества как контролирующий орган - от арендаторов.

Первый этап приёмки работ по лесовосстановлению завершился, часть площадей контроль не прошла. В «Северном» лесхозе принят 1600 га из 4368 по содействию восстановления лесов, 139 из 375 по комбинированному восстановлению и 641,7 из 646 га «посевных и посадочных» площадей, на которых прошли сплошные рубки, а теперь требуются такие же сплошные посадки. Соизмеримые цифры и в «Илимском» лесхозе. «Переэкзаменовка» назначена на осень: отложенные площади ещё раз проверят до 1 октября.

Строгое предупреждение спровоцировано ещё и пожарами на юге области. По данным на 31 августа, в регионе горит 26,3 тысячи гектаров тайги. И.о. губернатора Сергей Ерошенко заявил, что важно разобраться по каждому лесному пожару и принять кадровые решения. На борьбу с огнём уже направлено более 150 миллионов рублей. Лесными инспекторами с начала года составлено 600 административных протоколов, наложено штрафов на сумму 13,5 миллиона рублей.

Заблокируй вредный сайт

Согласно социологическим исследованиям, сегодня в России около 8 миллионов человек потребляют наркотики. Каждые два дня появляется новый вид запрещённого средства.

Особую опасность сегодня представляет он-лайн торговля наркотиками. Дилеры организовывают доставку зелья, пользуясь возможностями сети. Но тот же Интернет может помочь в борьбе с распространением наркотиков. Надо просто знать, как поступить, если вы наткнулись на рекламу запрещённых средств на фасаде дома или в Интернете.

ОБРАТНОГО ПУТИ УЖЕ НЕ БУДЕТ!

Если Вы заметили на фасадах зданий, проезжих и пешеходных частях размещённую рекламу наркотических средств, отправьте адрес и фото надписи (спайс, соль, mix, зухра, «есть всё» и т.д.) на эл. адрес ogu01@mail.ru

**Если вам известны номера телефонов, места распространения наркотических средств, сообщите об этом, позвонив в службу круглосуточного телефона доверия
8-800-350-00-95**

**КАЖДЫЙ может блокировать при помощи ресурсов Роскомнадзора запрещенную информацию, содержащую пропаганду наркотических средств
(ПОДРОСТОК ДЕЙСТВУЕТ ТАК: заходит на сайты, торгующие наркотиками, набирая в поисковике несколько ключевых слов, получает контакт, списывается через скайп или аську, делает заказ, ему тут же сообщают номер счета, он оплачивает через терминалы, и ему сообщают, где забрать спрятанные наркотики)**



Как в сказке

Сказки, как известно, бывают разные, добрые, романтические, с благородными царевичами и бескорыстными царевнами, с разумными зверями и птицами. Но реалиям нашей жизни, увы, чаще всего подходят невесёлые, сатирические и даже страшные сказки. Совсем недавно жители нашего города почти повторили участие героев произведения Салтыкова-Щедрина «Дикий помещик»: «Сократил он их так, что некуда носа высунуть: куда ни глянут - все нельзя, да не позволено, да не ваше! Скотинка на водопой выйдет - помещик кричит: «Моя вода!», курица за окопницу выбредет - помещик кричит: «Моя земля!» И земля, и вода, и воздух - все его стало!». В таком унизительном положении наши люди почувствовали себя из-за того, что путь к привычному и любимому многими месту отдыха преградила высокая металлическая изгородь - она опоясала лесопарковую зону возле курорта «Русь» по всему периметру.

Чтобы понять, почему мы имеем такой итог, обратимся к истории вопроса. В 2007 году в департамент недвижимости администрации города поступило заявление от генерального директора курорта «Русь» с просьбой передать в аренду часть лесопарковой зоны сроком на 49 лет для осу-

ществления благоустройства и развития инфраструктуры курорта. Уже к концу года был утвержден проект границ, участок поставлен на кадастровый учёт, и затем, согласно распоряжению администрации города №1357 от 24 июля 2008 года, перешёл в распоряжение курорта. Площадь его составляет 209 тысяч 591 квадратный метр, то есть почти 21 гектар. Много лет участок был доступен для прогулок желающим, и все были счастливы. Но этим летом внезапно начались строительные работы, а затем появился забор без каких-либо калиток, ворот и т.д. Пока он не достроен (но почему-то уже покрылся ржавчиной), существующие в нём дыры со стороны улицы Героев Труда служат воротами. Однако выяснилось, что по замыслу подразумевается только один вход (он же выход) на территорию – рядом со зданием курорта. Первыми забили тревогу общественники, затем случившимся заинтересовалась полиция. В администрацию города поступило письмо, в котором врио начальника МО МВД России «Усть-Илимский» запрашивал информацию, в связи с чем и на каком основании воздвигнуто ограждение. Специалист отдела по муниципальному контролю выехал на место и провёл обследование с проведением замеров (кстати, они показали, что подог-

раждение попали также лишние 1290 квадратных метров площади). Как рассказали сотрудники департамента недвижимости, генеральный директор курорта объяснил свои действия тем, что у него есть предписание от полиции, и выслал копию документа. И действительно, официальная бумага, подписанная руководителем одного из отделов полиции, гласит, что в целях безопасности территории ОАО «Курорт «Русь» надлежит обнести забором (а также заключить договор на охрану, усилить видеонаблюдение). Кроме того, Сергей Хоменко сообщил, что его предприятие ежегодно затрачивает средства на уборку арендованной территории, а жители города в процессе прогулок вновь её захламляют, создают условия возникновения пожаров. И этот неблагоприятный фактор идёт в разрез с решением руководства «Руси» построить на пустыре посреди арендованного участка несколько уютных домиков повышенной комфортности, в которых смогут жить клиенты курорта. Поэтому, пустуют ли корпуса «Руси» или отдыхающие стоят в очередь, чтобы отдать свои деньги за место под усть-илимским солнцем, можно было бы сделать выводы о необходимости новых домиков. Но достоверной информацией на этот счёт автор этих строк не располагает, да и вмешиваться в хо-

зяйственную деятельность предприятия (читай - не в своё дело) как-то не годится, поэтому от выводов воздержимся. Если считает директор, что вил-домики сделают курорт процветающим – его право. А там, глядишь, и городской казне перепадёт что-нибудь: налогов побольше, деньги инвесторов, если идея окажется коммерчески успешной. Главное ведь, чтобы поступки арендатора не выходили за рамки закона. И на данный момент криминала в его действиях не усмотрено. Как выяснилось, злосчастную изгородь он возвёл на законных основаниях: прокуратура, куда обратились депутаты городской Думы, нарушений не выявила. По словам начальника департамента недвижимости Артёма Бессубченко, право на постройку забора у курорта есть, поскольку участок относится не к городским лесам, а к зелёным насаждениям, а лесопарковая зона подлежит ограждению с обеспечением доступа на территорию всех желающих.

Скорее всего, контроль над территорией, видеонаблюдение и даже забор – не так уж плохо, просто мы ещё не привыкли к современным представлениям о безопасности. Но разве общий доступ в лесопарковую зону должен быть таким, какой он сейчас? Ведь в силу того, что вход в неё находится у самой «Руси», лес-

ные прогулки станут проблематичными. Чтобы прикоснуться к природе, придётся долго идти вдоль оживлённой трассы, вдыхая выхлопные газы и с тоской глядя через решетки на участок, который вроде бы и народный, а по виду - хозяйственный. В договоре аренды есть пункт, согласно которому арендатор имеет право возводить на участке строения и сооружения по согласованию с арендодателем в соответствии с установленным порядком. Изгородь под это правило не попадает, но остальные постройки департамент недвижимости может не согласовать, если будет причина. Это очень важный момент, ведь сегодня жители города активно интересуются, действительно ли на территории «Руси» будут строиться домики отдыха или это будет элитный коттеджный посёлок. Год за годом частный сектор уносит из общего пользования горожан самые красивые и удобные участки, и поэтому опасения можно понять. Надеемся, в одном из ближайших номеров у нас появится возможность их опровергнуть.

PS: Пока верстался номер, стало известно, что «Курорт «Русь» рассматривает возможность установки еще одних ворот со стороны улицы Героев Труда. Информация об их расположении уточняется.

Елена РАЗУВАЕВА

СПИСОК

избирательных участков на территории муниципального образования город Усть-Илимск, образованных постановлением
Администрации города Усть-Илимска от 17.01.2013г. № 17, для обеспечения процесса голосования избирателей и подсчёта голосов
избирателей при проведении досрочных выборов губернатора Иркутской области и выборов мэра города Усть-Илимска 13 сентября 2015 года

№ п/п	номер избирательного участка	Место нахождения участковой избирательной комиссии, помещения для голосования, адрес	Границы избирательного участка	Номер телефона избирательного участка	
				в период дежурства (1-12 сентября)	в день голосования (13 сентября)
1	2	3	4	5	6
1	1567	МБОУ «Городская гимназия № 1», ул. Наймушина, 9	Братское шоссе 3, 7, 9, 11; улицы: Дорожная, 2-ая Дорожная; ул. Наймушина 2,2а,26,4,4а,6,8,10а,12.	7-46-19	7-46-19
2	1568	Филиал ФГБОУ ВПО «Байкальский государственный университет экономики и права» в г. Усть-Илимске, ул. Ленина, 20в	ул. Булгакова, 1; ул. Крупской 1,2,3,4,5,6,8,8/1,10,14; ул. Ленина 1; улицы: Парковая, Приморская, Толстый мыс.	7-37-38	7-37-38
3	1569	МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 5», ул. Булгакова, 7	ул. Булгакова 11,12,13; ул. Ленина 8,10,11,12,13; ул. Наймушина 23,23а,25.	7-15-37	7-06-82
4	1570	МАУК «ДК им. И.И. Наймушина», ул. Чайковского, 1	ул. Булгакова 2,4,6,8. ул. Ленина 2,3,3а,4,5а,56,5в,6.	7-29-46	7-29-46
5	1571	ул. Наймушина, 30	ул. Наймушина 20,22,24,26,28,30,32,36.	7-38-00	7-38-00
6	1572	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 14», ул. Наймушина, 40	Братское шоссе 15,17,19,41; ул. Наймушина 18; пер. Южный 1,2,3,4; улицы: Весенняя, Живописная, Летняя, Майская, Нагорная, Ореховая, Родниковая, Светлая, Тенистая, Тушамская; Тушамский КЛПХ; залив Мирионда.	7-04-36	7-04-36
7	1573	МБОУ «Городская гимназия № 1», ул. Наймушина, 9	ул. Ленина 7,9; ул. Наймушина 16; ул. Романтиков 5,8,11,13; ул. Чайковского 6,8,11.	7-51-55	7-51-55
8	1574	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1», ул. Романтиков, 14	ул. 50 лет ВЛКСМ 10,18,20,24,26,28,30,32,34,36; ул. Романтиков 9; ул. Чайковского 2,3,4,5.	7-04-29	7-12-41
9	1575	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1», ул. Романтиков, 14	ул. 50 лет ВЛКСМ 2,4,6,8; ул. Наймушина 1,5; ул. Романтиков 1,2а,3,4а,6,6а,12,16,18.	7-04-29	7-04-29
10	1576	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2», ул. Солнечная, 1	ул. Братская 10,12,17,19; ул. Кирова 1,1а,2а,3,4,5,6,8,10,15,17,19,21,23,25; ул. Рабочая 2,3,4,5,5а,7,9,10,12,14,18; улицы: Байкальская, Безымянная, Гайдара, Генералова, Глухаринская, Дачная, Дымчатая, Западная, Кедровая, Комсомольская, Мостовая, Народная, Октябрьская, Пионерская, Пролетарская, Розовая, Ручейная, Садовая, Светлова, Советская, Солнечная, Строительная, 2-ая Строительная, Угловая, Хребтовая, Школьная, Юбилейная; переулок Школьный.	7-65-04	7-65-04
11	1577	Филиал ФГБОУ ВПО «Байкальский государственный университет экономики и права» в г. Усть-Илимске, ул. Трудовая, 2	ул. Братская 14,16,18,20,21,22,23,24,26,27,28,29, 30,31,32,33,34,34а,35,36,37,38, 40,40а,42,42а,43,43а,44,44а; ул. Кирова 12,14; улицы: Болотная, Бурлова, Железнодорожная, Заречная, Кольцевая, Набережная, Новая, Полевая, Профсоюзная, Сибирская, Сказочная, Сосновая, Трудовая; переулки: Подгорный, Северный.	7-56-53	7-56-53
12	1578	МБДОУ детский сад комбинированного вида «Чебурашка» № 1, ул. Калинина, 1	улицы: Ангарская, Бабушкина, Березовая, Бирюзовая, Верхняя, Высотная, Глобусная, Горная, Дзержинского, Дивная, Заводская, Звездная, Зеленая, Золотая, Калинина, Ковровая, Корчагина, Крутая, Лазурная, Лесная, Листопадная, Лунная, Млечная, Морская, Овражная, Озерная, Окружная, Островского, Первомайская, Пихтовая, Полярная, Попова, Почтовая, Пушкина, Радищева, Речная, Свердлова, Таёжная, Тополиная, Тургенева, Усть-Илимская, Цветочная, Чехова, Экваторная, Энергетиков, переулок Невонский; поселок УК272/9, поселок УК272/9, поселок УК272/9.	7-12-10	7-12-10
13	1579	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 15», пр. Дружбы Народов, 7	Промышленное шоссе 50; ул. Энтузиастов 13,17,19,21,23,25,27,29а,31; улицы: Восточная, Вьюховая, Градостроителей, Гранитная, Декабристов, Иркутская, Луговая, Мастеров, Охотная, Преображенская, Радужная, Рассветная, Симахинская, Снежная, Соколиная, Яросамская; проезд Зимний.	6-40-26	6-43-12
14	1580	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 15», пр. Дружбы Народов, 7	ул. Молодежная 10,12,16,18,20,22,26; улицы: Гагарина, Интернационалистов, Лиственничная, Ольховая, Осиновая, Рябиновая, Сиреневая, Черемуховая.	6-40-26	6-40-42
15	1581	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 15», пр. Дружбы Народов, 7	ул. Молодежная 2,4; ул. Энтузиастов 1,5,7,9,15.	6-40-26	6-40-26
16	1582	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 7», ул. Героев Труда, 19	пр. Дружбы Народов 4,5,8,10,17; ул. Героев Труда 3,5,7,9.	5-23-28	5-23-28
17	1583	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 7», ул. Героев Труда, 19	пр. Мира 1,3,5,7,13; ул. Героев Труда 23,25,27,29; ул. Мечтателей 14,16,18,20.	5-80-07	5-36-40
18	1584	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 9», ул. Карла Маркса, 7	пр. Мира 2,4,6,8,10,12,14,16,18; ул. Героев Труда 33,35; ул. Мечтателей 26.	5-47-41	5-47-41
19	1585	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 9», ул. Карла Маркса, 7	Катымовское шоссе; ул. Героев Труда 41,43,45,47,49; ул. Карла Маркса 1,3,4/3,5,9,11; улицы: Правобережная, Правобережная часть города в районе ВПЧ-35, Прибрежная, Северная, Тихая; поселок Северного лесхоза.	5-47-41	5-99-46
20	1586	МАОУ «Экспериментальный лицей. Научно-образовательный комплекс», ул. Карла Маркса, 21	пр. Мира 20,22; ул. Мечтателей 21,23,25,27,33.	5-82-37	5-82-37
21	1587	МАОУ «Экспериментальный лицей. Научно-образовательный комплекс», ул. Карла Маркса, 21	пр. Мира 30; ул. Георгия Димитрова 30,32,34; ул. Карла Маркса 17,19,23,25; ул. Мечтателей 35,37; улицы: Александра Невского, Хвойная.	5-82-37	5-88-77
22	1588	МАУК ГДК «Дружба», пр. Мира, 36	пр. Мира 24,28,34; ул. Георгия Димитрова 24,26,28.	5-87-30	5-87-30
23	1589	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 8 имени Бусыгина М.И.», ул. Георгия Димитрова, 10	пр. Мира 15,17,19,29,31,33; ул. Мечтателей 17,19.	5-92-71	5-92-71
24	1590	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 7», ул. Героев Труда, 19	пр. Дружбы Народов 12,14,16; ул. Героев Труда 11,13,15,17; ул. Мечтателей 2,4,6,8, 10.	5-36-40	5-80-07
25	1591	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 8 имени Бусыгина М.И.», ул. Георгия Димитрова, 10	пр. Дружбы Народов 18,20,24,26; ул. Мечтателей 1,3,5,7,11,13,15.	5-92-71	5-92-51
26	1592	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 8 имени Бусыгина М.И.», ул. Георгия Димитрова, 10	пр. Дружбы Народов 28,30,32,34,36; ул. Георгия Димитрова 1,2.	5-92-71	5-78-21
27	1593	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 12», пр. Дружбы Народов, 38	пр. Дружбы Народов 25,27,35,37; ул. Надежды 18,20.	5-13-73	5-50-21
28	1594	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 12», пр. Дружбы Народов, 38	пр. Дружбы Народов 40,42,44,48; ул. Георгия Димитрова 11,13; ул. Федотова 2,4.	5-13-73	5-13-73
29	1595	МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 11», пр. Дружбы Народов, 70	пр. Дружбы Народов 54,56,58,60,62,64; пр. Мира 53,55; ул. 40 лет Победы 1,3,5,7.	3-43-65	3-43-65
30	1596	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 17», ул. Энгельса, 7	пр. Дружбы Народов 80,86,88,90,92,94,96; ул. Белградская 1,3,7,9; ул. Энгельса 1,3.	3-02-42	3-02-42
31	1597	МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 11», пр. Дружбы Народов, 70	пр. Мира 45,47,49,51,57,59,61,65; ул. 40 лет Победы 9.	3-49-56	3-49-56
32	1598	МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 11», пр. Дружбы Народов, 70	пр. Дружбы Народов 68,72,78; ул. Белградская 2,4.	3-49-56	3-01-12
33	1599	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 17», ул. Энгельса, 7	пр. Мира 69; ул. Белградская 11,13; ул. Энгельса 5,13,15.	3-16-41	3-16-41
34	1600	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 17», ул. Энгельса, 7	ул. Белградская 15,17,21; ул. Энгельса 19,21,23.	3-16-49	3-16-49
35	1601	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 17», ул. Энгельса, 7	ул. Белградская 25; ул. Карла Маркса 59,61,65,67; ул. Энгельса 27,29.	3-15-89	3-15-89
36	1602	МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 13 имени академика М.К. Янгеля», ул. Карла Маркса, 45	ул. Белградская 10,12,23; ул. Карла Маркса 49,55.	3-31-25	3-82-18
37	1603	МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 13 имени академика М.К. Янгеля», ул. Карла Маркса, 45	пр. Мира 60,62,64,68; ул. Белградская 8; ул. Карла Маркса 47.	3-31-25	3-31-25
38	1604	МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 13 имени академика М.К. Янгеля», ул. Карла Маркса, 45	пр. Мира 42,50,52,56,58; ул. Карла Маркса 31,33,37,39,41,43.	3-31-25	3-69-76
39	1919	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 9», ул. Карла Маркса, 7	ул. Карла Маркса 13,15; ул. Мечтателей 30,32,34,36,38,40,42,46,48, 50,52,54,56.	6-48-80	5-73-51
40	1920	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 8 имени Бусыгина М.И.», ул. Георгия Димитрова, 10	пр. Мира 21,23,25; ул. Георгия Димитрова 3,5,6,8,9,12,14,16,20.	5-92-71	5-10-57